



ГБПОУ «СОЛИКАМСКИЙ ГОРНО-ХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ»

В ВЫПУСКЕ:

Календарь событий на январь 2022	1
Новогодний переполох	1
Не пропусти—это важно	2
Акция «Внимание—пешеход»	2
Блокада. Будем помнить.	2
Музейный урок	3
Бардовские посиделки	4
Волонтер Соликамска	4
Чемпионат «Молодые профессионалы 5 (Ворлдскиллс Россия)» Пермского края	5
Студент года—2022	5
Студент года-2022	6
День студента	6

Календарь событий на январь 2022 года

Приготовили для вас календарь событий на январь 2022 года.

Этот месяц наполнен интересными датами и любимыми праздниками. Нас ждут не только Новый год и Рождество, но и Международный день объятий и Международный день эскимо, Всемирный день снега и Всемирный день детских изобретений. Также можно отметить дни рождения известных людей – в разные годы в январе родились итальянский писатель Умберто Эко и русский поэт Осип Мандельштам, американский певец Элвис Пресли и австрийский композитор Франц Шуберт, итальянский режиссер Федерико Феллини и русский актер Константин Хабенский. А еще в январе 1881 года в Большом

театре состоялась премьера оперы «Евгений Онегин» Петра Чайковского, и в этом же месяце, только в 1940 году, в Ленинграде зрители впервые увидели балет «Ромео и Джульетта» Сергея Прокофьева.

И это только малая часть интересных фактов!

А что интересного произошло в январе 2022 года в техникуме...

Люди современности довольно часто забывают о культурном развитии. Они практикуют привычный досуг и не пытаются искать альтернативу. К примеру, посещение музеев многие считают скучным. Однако это не так. Вот поэтому 18 января 2022 года путешествие вглубь Земли, в историю предприятия ПАО «Уралкалий» совершили студенты 1



курса «СГХТ» группы ОСА-1. Они посетили музейно-выставочный комплекс «Уралкалий».

Цель экскурсии была формирование у студентов представления о производственном процессе на предприятии Уралкалий, а также развития мотивации учащихся на успешную учебу и дальнейшее трудоустройство на предприятии. Экскурсию провела опытный, замечательный гид Елена Владимировна Шерстобитова.

Музей Уралкалий – это современный, необычный музей, оснащён мультимедийными комплексами, уникальным выставочным оборудованием. Создатели отразили историю зарождения калийной промышленности всего Верхнекамья, показали развитие ее настоящего и будущего.

Куратор: Шупно Ю.А.

Новогодний переполох

Вот вы скажите, что Новый год закончился, а вот нет, практически весь январь мы

будем радоваться Новогодним праздникам.

Новый Год - самый любимый долгожданный праздник всех детей и взрослых, которые с нетерпением ждут в каждом доме, к нему долго и тщательно готовятся. Вот и студенты ГБПОУ «СГХТ», проживающие в общежитии не остались в стороне. Ребята приняли активное участие в фотоконкурсе, который проводился с 30 декабря 2021 г. по 15 января 2022 г. с целью популяризации положительных семейных традиций и ценностей, организации совместного досуга, создания условий для раскрытия творческих способностей, воспитания художественного и эстетического вкуса у молодого поколения, выявления и поддержки юных талантов.

Социальный педагог Н.В. Захарова





СП.2 ПРОСТУДА

НЕ ПРОПУСТИ - ЭТО ВАЖНО!

Лекция- беседа «Возраст управления транспортным средством. Административная и уголовная ответственность»



26 января 2022 года в ГБПОУ «Соликамский горно-химический техникум» прошла встреча студентов 1 курса с сотрудниками Госавтоинспекции. В рамках акции «Студенческий десант» сотрудники Госавтоинспекции Соликамского городского округа провели беседы по безопасности дорожного движения для студентов СГХТ.

Основной целью бесед стало формирование правовой грамотности молодежи и предупреждение совершения ими административных правонарушений в области безопасности дорожного движения.

Инспектор по пропаганде без-

опасности дорожного движения, капитан полиции Тимофеева Оксана Александровна, рассказала студентам, с какого возраста и при каких условиях можно управлять транспортными средствами, об административной ответственности несовершеннолетних за нарушения Правил дорожного движения, управление транспортными средствами водителями, не имеющими права управления, а также о том к каким последствиям может привести несоблюдение Правил. Студенты внимательно слушали инспектора, задавали интересующие их вопросы и получали профессиональные ответы.

Акция «Внимание, пешеход!»

26 января 2022 года студенты ГБПОУ «СГХТ» с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения Тимофеевой О.А. провели акцию «Внимание, пешеход!».

Цель акции: предупреждение дорожно-транспортного травматизма на дорогах, формирования ответственного отношения водителей и пешеходов к соблюде-



нию Правил дорожного движения и обеспечение безопасности на дороге.

В акции приняли участие студенты 1-2 курса: **Чагин Степан, Кошелев Евгений, Войтенко Дмитрий, Вычуров Евгений и Попова Даяна.**

Студенты раздавали листовки и напоминали о необходимости соблюдения ПДД абсолютно всеми участниками дорожного движения.

Давайте все вместе сделаем наши дороги безопасными для всех участников дорожного движения!

Цитаты из интернета:

1. С точки зрения пешехода, наиболее опасным местом является пешеходный переход, так как именно здесь поведение водителя наименее предсказуемо.

2. Переходящий улицу на зеленый свет до последней минуты сохраняет веру в справедливость.

3. У участников дорожного движения от любви до ненависти один шаг, а точнее не вовремя включенный поворотник.

4. Во многих городах России двойная сплошная, равно как другая разметка, отменяется зимой.

5. Многие пассажиры в городском транспорте ведут себя так, как будто прочитали следующую надпись: - Не забудьте отомстить за стоимость билета!

6. Переходя через дорогу, нужно смотреть не на светофор, а на машины - светофоры еще никого не сбивали.

Социальный педагог Н.В. Захарова Блокада. Будем помнить.

27 января город отметит 78-ю годовщину полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Военная блокада Ленинграда (ныне — Санкт-Петербурга) длилась с почти 900 дней и ночей, с 8 сентября 1941 по 27 января 1944 года. Немецкие войска хотели взять защитников

города измором.



В то время Ленинград буквально отрезали от всей страны: начали с железных дорог, а через пару месяцев фашисты уже заблокировали город с суши. Люди не могли эвакуироваться, и в итоге ленинградские улицы подверглись бомбардировкам. Из-за голода и многочисленных обстрелов погибло не менее 600 тысяч жителей.

Блокада Ленинграда была снята полностью в ходе Ленинградско-Новгородской операции 1944 года. В результате наступления советских войск противник был отброшен от Ленинграда на 60-100 км. Так 27 января стало днем полного освобождения Ленинграда от блокады.

В День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады 27 января 2022 года Российский Союз ветеранов и Фонд Андрея Кончаловского организуют Всероссийский урок мужества «Расскажи мне о блокадном Ленинграде».

Т.В. Черепанова, библиотекарь



Выездной музейный урок

27 января отмечается День воинской славы России — День снятия блокады города Ленинграда (1944 год).

Именно этому дню был посвящен выездной музейный урок «Блокада. Будем помнить». Урок для студентов группы ПРэ-1 провела **Любовь Александровна Носова**, сотрудник Соликамского краеведческого музея.

В течение урока Любовь Александровна показывала особые, знаковые предметы,



посвящённые городу, демонстрировавшие различные стороны жизни в осаждённом Ленинграде, например, хлебные карточки, блокадная еда, фотографии истощённых людей, репринтная копия дневника Тани Савичевой и т. д.

О буднях блокадников-жителей города, непрерывных артиллерийских обстрелах, как город выживал в голоде и холоде... Сложно подумать, что города могло бы и не быть вообще, если бы не великий героизм и преданность петербуржцев, если бы не огромное бесстрашие и отважность жителей, оставшихся защищать свой любимый Ленинград.

Под Ленинградом пришлось воевать мно-

гим соликамцам. В их числе были: командир батареи Александр Иванович Хальзов, командир стрелкового батальона Федор Кириллович Селедцов, санинструктор Серафима Семина и многие другие, благодаря которым Ленинград выстоял.

Соликамск был одним из первых городов, который принял эвакуированных детей из Ленинграда в количестве 700 человек.

Для всех выживших во время ленинградской блокады хлеб являлся святыней, и ребятам было предложено съесть очень маленький кусочек хлеба (он только по цвету напоминал тот ленинградский хлеб, наполовину состоявший из тех ингредиентов, которые не являются пищевыми) в память о тех, кто когда-то не наелся.

Закончился наш музейный урок чисто символической минутой молчания в память о тех, кто погиб во время блокады и кто защищал город.

Благодаря Любови Александровне студенты еще раз прикоснулись к страшным страницам нашей истории и почувствовали, как наши бабушки и де-

душки не просто выжили, а совершили подвиг, сохранив этот город.

Т.В. Черепанова, куратор ПРэ-1

Ленинград (ныне - Санкт-Петербург) - един-



ственный в мировой истории город с миллионным населением, который смог выдержать почти 900-дневное окружение.

10 сентября летчиком люфтваффе удалось разбомбить Бадаевские склады, в результате

КРИК ТИШИНЫ



пожара которых город лишился значительных запасов продовольствия. Постепенно в городе иссякли запасы топлива, воды, прекратилась подача света и тепла. Осенью 1941 года начался голод. Была введена карточная система снабжения горожан продовольствием. Нормы выдачи хлеба для рабочих к 20 ноября 1941 года опустились до 250 г в день, а для остального населения - до 125 г. Несмотря на бомбежки, даже зимой 1941-1942 годов в городе шли спектакли и музыкальные представления. А этот говорит о том, что даже в нечеловеческих условиях, нужно ЖИТЬ! ЖИТЬ несмотря ни на что! И мы должны помнить и не забывать, что пришлось пережить блокадникам. А ещё очень бы хотелось, чтобы молодое поколение знало историю своей страны. Вот поэтому **27 января 2022 года** в день полного снятия блокады Ленинграда на уроке литературы в группе ТНВ-1 был показан фильм, снятый по повести Т.Цинберг «Седьмая симфония». Ребята очень внимательно, затаив дыхание, смотрели фильм. Спросите почему? А скорее всего потому что, главная героиня немного младше, чем сами ребята. В «Крике тишины» рассказана история девочки-подростка Кати, которая оказалась сильнее многих взрослых, выносливее, и, которая не только смогла выжить, но ещё смогла выхо-

дить чужого ребёнка, защищая его ото всех, назвав своим братиком.

Война, блокадный Ленинград... Причём же здесь Седьмая симфония?

— *Седьмая симфония?* — пробормотал Воронов с глубоким недоумением.

— *Невысокий стройный человек, который тоже, слушая музыку, стоял рядом с ними под окном, быстро обернулся.*

— *А почему это вас удивляет?*

— *Седьмая симфония?* — снова повторил Воронов. — *Но она ведь такая печальная, я же помню...*

— *Печальная? Почему же... а, вы, очевидно, имеете в виду знаменитое аллегretto? Да, это действительно очень скорбная вещь, но симфония в целом, — он рассмеялся и закончил с торжеством, — симфония написана в мажоре!*

Ужасы войны и блокада - это трагедия. Это минорное аллегretto. Но вся симфония «написана в мажоре», и тем самым автор даёт нам понять, что все будет хорошо, что трагическая страница осталась в прошлом. Нет, не забыта, конечно, но - перевернута.

Да, герои будут вместе, они справятся, закончится война и они будут счастливы. «Чтобы человек был счастлив - важно чтобы его любили, но еще важнее чтобы он умел любить сам» - в этой фразе весь фильм, в этой фразе категории людей в обычной жизни и в обостренных обстоятельствах... в блокадном Ленинграде.

Фильм «Крик тишины» тяжёлый, но смотреть его надо... чтобы помнить, чтобы знать!

Преподаватель литературы Кибанова Н.В.



Стр. 4 ПРОСТУДА

Бардовские посиделки



26.01.2022 г. сотрудники филиала № 2 МБУК ЦБС организовали творческую встречу с любителями и исполнителями бардовской песни. Ими оказались Олег Банников, Сергей Балмашев, Нина Вандышева, а также учащиеся МАОУ СОШ №15, МАОУ ООШ № 16 г. Соликамска и студенты ГБПОУ «Соликамский горно-химический техникум»:

Бурчевский Даниил (гр. ОСА-2)

Иванов Степан (гр. МТО-1)

Микова Мария, Зайченко Ангелина, Зебзеева Дарья (гр. ТАК-2)

Колупаев Владимир (гр. ОСА-1)

В такой дружеской, тёплой атмосфере состоялся душевный, искренний разговор со слушателями под звуки неумолкающей гитары. Мы слушали

лирические песни о любви, дружбе, красоте, природе, весёлые, шуточные- из репертуара Высоцкого, композиции на патриотическую тему о мужестве и стойкости. Исполнение Олегом Банниковым песни о героях Афганской войны затронуло до глубины души всех зрителей.

Доверительный тон исполнения бардовских песен позволил ощутить некую близость с участниками и организаторами мероприятия. Возникло желание- встретиться вновь для «разговора по душам» под струны гитары. Мероприятие для ребят было познавательным, интересным. Они смогли отметить уникальность авторской песни как своеобразного направления песенного жанра. Подобные встречи стимулируют развитие художественного мировоззрения, эстетического сознания обучающихся, формируют нравственное убеждение, любовь к Родине.

Мы благодарим коллектив филиала № 2 МБУК ЦБС за плодотворное сотрудничество с ГБПОУ «СГХТ».

Такие встречи необходимы!
Преподаватель русского языка и литературы Прохорова М.М.

«Волонтёр



Соликамска»

В Соликамске активно развивается волонтерское движение, работа-



ет 20 волонтерских организаций, более 4000 волонтеров, которых объединяет Единый добровольческий центр.

27.01.2022 года почётным знаком «Волонтёр Соликамска» были отмечены 6 соликамцев. В историю округа они войдут не только своими добрыми делами, но и как первые обладатели этого почетного звания.

Ольга Акентьева, руководитель танцевально-спортивного клуба «Эдельвейс», проводит занятия по танцам для воспитанников организации «Луч».

Яна Солорева, руководитель Пункта временного содержания бездомных животных.

Анна Погадаева, руководитель объединения молодых инвалидов «Я вижу сердцем», помогает слабовидящим соликамцам в социализации.

Ирина Терентьева, руководитель городского совета учащейся молодёжи «Палитра», автор и организатор благотворительного проекта «Истории». При поддержке художников из социально-педагогического колледжа украсила фасад здания и помещение организации «Луч».



Антон Жилияев, руководитель экологического общественного движения «Зеленый Солёный».

Юлия Мухамединова, лидер корпоративной волонтерской акции «Детская радость», ПАО «Уралкалий». В рамках «Детской радости» волонтеры компании поддерживают Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, помогают Дому малютки и Дому-интернату для престарелых и инвалидов.

В этот вечер на торжественной церемонии награждения прозвучали имена тридцати девяти волонтеров и меценатов Соликамского городского округа.

Не остался в стороне и СГХТ. Так, на базе техникума действует волонтерский отряд «Гирлянда дружбы», которым руководит **Кибанова Н.В.** За активную гражданскую позицию, высокую социальную ответственность, личное участие в решении социальных проблем общества г.Соликамска Наталье Владимировне вручено было благодарственное письмо от заместителя главы СГО, руководителя Единого добровольческого центра Елены Белкиной.

Корзников В., волонтер



СТР.5
ПРОСТУДА



МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ
(WORLD SKILLS RUSSIA)
ПЕРМСКОГО КРАЯ

химического техникума пройдёт VIII Открытый региональный чемпионат Пермского края по пяти компетенция (в 2020-2021 уч. году было 3 компетенции). В этом году наш техникум будут представлять по данным компетенциям 12 студен-

тов в разных городах Пермского края: Перми, Губахе, Березниках, Соликамске. Ребята тренируют не только опытные педагоги, получившие практику в подготовке

обучающихся к региональному чемпионату (Костылев Д.А., Усачева Р.Р., Белинская Н.В., Неверова Н.И., Никишина Е.В.), но и те, кто ещё только пробует себя в качестве наставника (Шлякова Е.М., Урсова И.В., Коченова Е.И., Князева Л.А.).

С 9.02 по 11.02 участники из разных городов Пермского края, а также из Татарстана (г. Нижнекамск) будут показывать свои профессиональные навыки во время выполнения конкурсной программы, а оценивать участников будут не только педагоги, но и специалисты таких предприятий, как ПАО «Уралкалий», ООО «ЕвроХим-Усольский калийный комбинат», ПАО «Метафракс», АО «ОХК «УралХим», а также мастера леса и участковый лесничий.

Итоги конкурса профмастерства подведут 12 февраля. Закрытие чемпионата пройдет в дистанционно-очном режиме, где и будут объявлены победители и призеры. Победители войдут в состав сборной Пермского края и представят регион на национальных соревнованиях.

Но а мы пожелаем нашим конкурсантам только побед!

СТУДЕНТ ГОДА - 2022

Студентка группы ТРК-4
Специальность 27.02.02 Техническое
регулирование и управление каче-

СТВОМ



ЖУЛАНОВА ДАРЬЯ

Студенческие годы по праву считаются самыми яркими, веселыми и продуктивными. Постоянное стремление к новым знаниям и упорство в изучении самых разных сфер не перестают подтверждать то, что студенты России самые лучшие! А студентка Соликамского горно-химического техникума ещё и красотка. Поэтому в этом выпуске героем дня станет **Жуланова Дарья**, студентка 4 курса. Лично от себя хочу добавить, что помню Дашу с 1 курса яркой звёздочкой, которая умела так прочесть стихи, что слёзы наворачивались на глаза. А ещё Дарья активистка в волонтерстве. Ни одна концертная программа не обходилась без замечательной ведущей и исполнительницы песен любого репертуара, будь то русские народные, песни о войне или зажигательные современные. Она притягивала к себе

как магнит, и постояльцы дома престарелых г.Соликамска не отпускали Дашу от себя, старались подольше продлить тёплые, душевные беседы.

Именно такими качествами, как упорство, целеустремлённость, талант, теплота и открытость души, харизма стали толчком к тому, что Дарья победила в ежегодном конкурсе «СТУДЕНТ ГОДА-2022, заняв 2 почётное место.

Даша поделилась, что вера в себя, поддержка друзей и близких помогла победить. И в этом убедилась **Корзникова Наталья**, студентка ТАК-1, задав Дарье несколько вопросов.

1.Почему ты решила участвовать в этом конкурсе?

Даша Жуланова: Я каждый год наблюдала за этим конкурсом, смотрела как наши ребята готовятся и выступают. С 1 курса хотела ощутить это на себе. Я всегда открыта для нового, поэтому и в этот раз была рада принять предложение. Для меня это очень приятно, когда представить свой техникума выбирают именно тебя.



08 февраля 2022 года уже в восьмой раз стартует Открытый Региональный чемпионат «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» Пермского края.

Практические этапы соревнований традиционно пройдут на площадках колледжей и техникумов г. Перми и Пермского края. Впервые в этом году одной из площадок проведения чемпионата станет школа – уникальная школа «Петролеум+» г.Перми. Основной площадкой проведения обозначен ГБПОУ «Пермский радиотехнический колледж им. А.С.Попова» - «Центр опережающей профессиональной подготовки (ЦОПП) Пермского края». На этой базе пройдут соревнования сразу по 12 компетенциям.

В 2022 году за звание лучших в своей сфере поборются почти 600 конкурсантов. Участников ждут испытания в 86 компетенциях, еще 15 направлений соревнований пройдут специально для школьников в категории «Юниоры». По 6 компетенциям организуются соревнования в категории «Навыки мудрых».

Региональный чемпионат носит статус открытого, то есть в нем принять участие «вне конкурса» могут представители и из других регионов России. Уже сейчас заявили участники из Удмуртской республики, Татарстана, Свердловской области и г.Москвы.

На базе Соликамского горно-



СТР.6
ПРОСТУДА

СТУДЕНТ ГОДА - 2022



2. Ты как-то готовилась к этому конкурсу? Если да, то как?
Даша Жуланова: В начале 4 курса мне сразу сказали быть готовой к тому, что на «Студент Года» выдвинут именно меня, поэтому морально я сразу была готова и собирала все свои главные достижения и награды

для портфолио участника.

3. С какими трудностями с толкнулась на этапах конкурса?

Даша Жуланова: Все этапы конкурса были очень интересными, мне понравилась работа над каждым из них. Из трудностей могу отметить лишь плохое самочувствие на 4 этапе, которое, надеюсь, никак не повлияло на мои баллы.

4. Что тебе показалось самым сложным? Или наоборот, очень простым и интересным?

Даша Жуланова: Повторюсь, что все этапы мне ооочень понравились, каждый из них был для меня интересным. Из самых сложных отмечу интеллектуальную игру, из простых портфолио, а самое ин-

тересное было создание визитки и стресс-интервью.

5. Как ты лично готовилась к конкурсу? Волновалась?

Даша Жуланова: На всех этапах я было совершенно спокойна, потому что каждый из них встречался в моей уже не один раз. Также на каждом этапе у меня была моральная поддержка со стороны друзей и преподавателей, а все мои переживания на себя взял мой хороший друг Илья Шерстобитов, который помогал мне весь конкурс, за что я ему очень благодарна.

6. Было ли сложно на стресс-интервью? Какие вопросы там были?

Даша Жуланова: Стресс-интервью для



меня прошло очень даже легко. Вопросы были из разных аспектов жизни, на которые, я считаю, каждый мог ответить с легкостью. Во время интервью была ненапряженная атмосфера, поэтому никакого волнения ни во время интервью, ни перед ним не возникло.

А так всем желаю идти вперёд, ничего не бояться, быть оптимистом по жизни, тогда всё получится!

Корзникова Н, ТАК-1

Кибанова Н.В., рук-ль «Гирлянды дружбы»

ДЕНЬ СТУДЕНТА

Ежегодно 25 января в России отмечают день студента. С 2007 года, согласно федеральному закону, День российско-

го студенчества является одной из памятных дат РФ.



История праздника уходит своими корнями во времена правления императрицы Елизаветы. 25 января 1755 года она подписала указ "Об учреждении Московского университета", поддержав инициативу Михаила Ломоносова и графа Ивана Шувалова. Кроме того, указ стал подарком в день именин матери графа - Татьяны. При императоре Николае I праздник приобрел всероссийскую известность.

В дореволюционный период все преподаватели и студенты начинали день 25 января с похода в церковь, после чего в актовом зале вузов обязательно звучала речь ректора. Шумное празднество начиналось уже вечером. Примечательно, но изначально этот праздник отмечали только в Москве.

Приметы на День Студента:

- Ни один день студента не обходится без примет. Конечно же, большинство из них посвящено успехам в учебе. Например, давним ритуалом, заряженным на успех, студенты считают «Халява, приди!». Нужно выйти на балкон с зачеткой, помахать ей в воздухе и прокричать именно эту фразу. Проходим в ответ нужно

кричать «Уже в пути».

- Еще одна примета - нарисовать на последней странице зачетной книжки дореваковский домик с трубой и дымом из нее. Чем длиннее получится дым, тем легче пройдет учебный процесс.

- Те, кто боится проводить ритуалы с зачеткой, могут забраться на самую высокую точку в округе и загадать желание глядя на солнце. Оно точно сбудется в скором времени.

Для того, чтобы сдать экзамен на отлично, нужно попросить своих друзей сжать за вас кулачки. Сжатый кулак придает силу духа и помогает получить желаемую оценку.

**С праздником вас, с Днём студента!
Мир перед вами открыт.
В жизни такие моменты
Бережно память хранит.**

**Самое лучшее время,
Самые классные дни!
Бодростью пусть и весельем
Полные будут они!**

**Сессию с легкостью сдайте,
Знаниями всех покорив,
Смейтесь, мечтайте, дерзайте,
Юность в сердцах сохранив.**

**В радость пусть будет учеба,
Жизнь будет яркой всегда,
Эти чудесные годы
Вам не забыть никогда!
С праздником! Корзников В, ТНВ-3**